
Zeitarbeitnehmer geben 
Antwort 
 

Befragung Zufriedenheit und Arbeitsmarkt 



Bewertung des Bewerbungsprozesses 
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0,6% 

0,8% 

0,7% 

Reaktionszeit auf die Bewerbung

Ablauf des Bewerbungsgesprächs

Persönliche Kontaktaufnahme durch Mitarbeiter der
Niederlassung

0% 20% 40% 60% 80% 100%

sehr gut gut eher nicht so gut nicht gut
n = 1.019 

Frage 6.1:  Wie bewerten Sie den Prozess von der Bewerbung bis zur Einstellung hinsichtlich folgender Aspekte?  



Bewertung der Informationsvermittlung im  

Bewerbungsprozess 
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25,2% 
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31,9% 
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55,4% 

15,0% 
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11,1% 

6,4% 

5,3% 

3,5% 

1,9% 

1,5% 

Konditionen

Zeitarbeit allgemein

Aktuelles Jobangebot

Unternehmen Orizon

0% 20% 40% 60% 80% 100%

sehr gut gut eher nicht so gut nicht gut
n = 1.003 

Frage 6.2:  Wie bewerten Sie den Prozess von der Bewerbung bis zur Einstellung hinsichtlich folgender Aspekte?  



Bewertung der Betreuung durch die Niederlassung 
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14,8% 
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1,4% 

Ich fühle mich in Berufsfragen gut beraten.

Die Arbeitseinweisungen vor dem Einsatz bei einem neuen
Kunden sind umfassend.

Ich fühle mich stets gut informiert.

Auf Fragen erhalte ich schnelle und qualifizierte Rückmeldung.

Ansprechpartner in der Niederlassung haben jederzeit ein offenes
Ohr für mich.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

trifft voll und ganz zu trifft teilweise zu trifft gar nicht zu
n = 1.041 

Frage 8.1:  Wie bewerten Sie die Betreuung durch die Niederlassung?  



Wichtigkeit einer persönlichen Berufs-, Karriere- und 

Bewerbungsberatung durch kompetente Experten 
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Während des Studiums

Vor einem Berufswechsel

Während der Ausbildung

In einer Phase der Arbeitslosigkeit

Zum Ende der Schulzeit

0% 20% 40% 60% 80% 100%

sehr wichtig wichtig weniger wichtig unwichtig
n = 935 

Frage 18.1:  Für wie wichtig halten Sie eine persönliche Berufs-, Karriere- und Bewerbungsberatung durch kompetente Experten sowie eine 

individuelle Betreuung in den verschiedenen Phasen des Berufslebens? 



Zutrauen auf eine individuelle Karriereberatung und 

Bewerbungsbegleitung 
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25,1% 

13,4% 

10,2% 
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3,6% 
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Agentur für Arbeit (Berufsinformationszentrum, BiZ)

Headhunter

Schulen/Bildungsträger

Coaches

Unternehmen aus der Industrie, Handwerk, Logisitk, Handel, etc.

Personaldienstleistungsunternehmen

0% 20% 40% 60% 80% 100%

sehr hohe Beratungskompetenz eher hohe Beratungskompetenz

eher geringe Beratungskompetenz sehr geringe Beratungskompetenz
n = 1.042 

Frage 19:  Wem trauen Sie eine individuelle Karriereberatung und Bewerbungsbegleitung am meisten zu? 



Zufriedenheit als Zeitarbeitnehmer 
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43,1% 

55,5% 

65,2% 

84,4% 

88,9% 

56,9% 

44,5% 

34,8% 

15,6% 

11,1% 

Weiterbildungs-/Qualifikationsmöglichkeiten

Bezahlung

Arbeitsplatzsicherheit

Betreuung seitens des Zeitarbeitsunternehmens während der
Einsätze

Integration bei den Einsatzunternehmen

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nein
n = 728 

Frage 11.1:  Sind Sie zufrieden mit den folgenden Aspekten der Beschäftigung als Zeitarbeitnehmer?  


